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Των:  Απόστολου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκη 
  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
ΘΕΜΑ : «Ανάγκη απαλλαγής των αθλητικών σωματείων από την πληρωμή ανταποδοτικών 

Τελών στους Δήμους και αλλαγής κατηγορίας για τα δημοτικά Τέλη, όπου αφορά σε 
αθλητικούς συλλόγους, από γενικής χρήσης σε οικιακής χρήσης» 

 
 
Κυρία και κύριε Υπουργοί, 
 

Ως γνωστόν, τα αθλητικά σωματεία, που δεν στεγάζονται σε δημοτικούς, αλλά σε ιδιωτικούς 
χώρους, υποχρεούνται να καταβάλλουν ανταποδοτικά Τέλη στους Δήμους, εφόσον δεν 
διοργανώνουν επίσημους αγώνες. Σε περίπτωση, όμως, που ένα αθλητικό σωματείο προσκομίσει, 
σε επισύναψη σχετικής αίτησής του, έγγραφη βεβαίωση περί συμμετοχής του σε αγώνες του 
επίσημου πρωταθλήματος από την ομοσπονδία του εν λόγω αθλήματος, η δημοτική Αρχή έχει τη 
διακριτική ευχέρεια να εγκρίνει ή όχι την απαλλαγή του εν λόγω σωματείου από τα οφειλόμενα 
ανταποδοτικά Τέλη, με άγνωστα τα όποια επί του θέματος αντικειμενικά κριτήρια, καθώς, 
απουσιάζει η σχετική θεσμοθέτηση. Επίσης, πάγιο αίτημα πολλών αθλητικών σωματείων είναι η 
δυνατότητα αλλαγής κατηγορίας στα δημοτικά Τέλη, με τα οποία επιβαρύνεται ο λογαριασμός 
ηλεκτροδότησης, είτε της έδρας τους, είτε των αθλητικών τους εγκαταστάσεων, από γενικής 
χρήσης σε οικιακής, όπως είχε συμβεί στο παρελθόν, σε πολλούς δήμους της χώρας. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Προτίθεσθε να απαλλάξετε δια νόμου τα αθλητικά σωματεία από την υποχρέωση πληρωμής  
ανταποδοτικών Τελών, με κατεξοχήν δικαιολογητικό απαλλαγής τους την έγγραφη βεβαίωση της 
ομοσπονδίας του αθλήματος στο οποίο τα εν λόγω συμμετέχουν αγωνιστικά, είτε περί συμμετοχής 
στο οικείο επίσημο πρωτάθλημα, είτε περί διεξαγωγής αγώνων του ανωτέρω αθλήματος σε χώρο 
του εν λόγω σωματείου, παράλληλα με όποια άλλα δικαιολογητικά κριθούν απαραίτητα, προς 
αποφυγή αντίθετων επί τούτου αποφάσεων των Δημοτικών Συμβουλίων, που δεν θα βασίζονται 
σε αντικειμενικά κριτήρια; 
 
2. Προτίθεσθε να θεσμοθετήσετε την κατόπιν αρμόδιας αίτησης των αθλητικών σωματείων προς το 
οικείο Δημοτικό Συμβούλιο, δυνατότητα αλλαγής κατηγορίας των οφειλόμενων δημοτικών Τελών 
από γενικής χρήσης σε οικιακής, βάσει αντικειμενικών προϋποθέσεων και κριτηρίων, όπως 
αναφέρεται στο προηγούμενο ερώτημα; 
 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
ΑΒΔΕΛΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 
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